



Бабр-Чарт: политики Республики Бурятия. Весна 2024

Проект Бабр-Чарт — это объективная оценка активности и деятельности фигурантов исполнительной и законодательной власти в регионах.

В отличие от разного рода «пузомерок», Бабр-Чарт основывается на комплексной оценке реальной деятельности фигуранта и отражении результатов этой деятельности в региональных и федеральных СМИ. Чем активнее работает фигурант и чем больше о нем пишут журналисты — тем выше вероятность попасть в чарт.

Чарт состоит из двух блоков, по пять фигурантов в каждом: Лидеры и Антилидеры.

Итоговый чарт формирует нейросеть Бабра на основе комплекса факторов. Мы не ранжируем персоны внутри лидеров или антилидеров, расположение в таблице оставлено на усмотрение нейросети.

Лидеры

Чингис Болотов

Известный в Бурятии общественник, занимающийся организацией экологических акций. Цель его общественной деятельности – экологическое просвещение жителей республики и уборка мусора на Байкале и прилегающих водоемах. Можно с уверенностью сказать, что работа Чингиса Болотова приносит больше пользы для местной экологии, чем Минприроды Бурятии. В 2023 году Болотов выдвинул свою кандидатуру в Народный Хурал от «Новых Людей», но в парламент так и не попал. Это не помешало ему в мае 2024-го лидировать в праймериз «Единой России» по отбору депутатов в Улан-Удэнский горсовет. Пройдут ли для него предстоящие выборы успешно, время покажет, но серьезных соперников в округе у него нет.



Леонид Белых

Экс-председатель БРО «Союза машиностроителей России», бенефициар успехов ОАО «Улан-Удэнский авиационный завод», руководителем которого Леонид Белых был на протяжении 24 лет. Обладатель ордена Почета, «Герой труда», в 2023 года вошел в Команду Путина. В настоящее время является членом Президиума Регионального политического совета и депутатом Народного Хурала от «Единой России». Не использует соцсети для политической коммуникации, но в этом он особо и не нуждается. Активно участвует в законотворческом процессе. За выслугу лет однозначно попадает в первый список лидеров Бабр-Чарта.



Вячеслав Мархаев

Российский государственный и политический деятель. Экс-сенатор РФ от Иркутской области, первый секретарь Бурятского республиканского комитета КПРФ. В настоящее время депутат Госдумы. Несмотря на то что политик долгое время управляет родным рескомом из Москвы, для жителей республики он по-прежнему числится в любимчиках, поскольку является ярым оппозиционером и борцом с коррупцией, а также поднимает социально значимые проблемы. Кроме того, Вячеслав Мархаев с умом использует информационные ресурсы, регулярно ведя соцсети, что это заслуживает отдельного внимания. Его лидерство подтверждает и результат опроса Бабра среди жителей республики, согласно которому депутат стал самым полезным политиком весной 2024 года, по версии проголосовавших.



Николай Будуев

Депутат Госдумы, член комитета Госдумы по природным ресурсам, собственности и земельным отношениям, член фракции «Единая Россия». Николай Будуев имеет большой опыт работы в информационно-медийном направлении и политической сфере. Поднимает острые проблемы Бурятии, в частности, акцентирует внимание властей и общественности на экологических проблемах Байкала. Так что выхлоп от него какой-никакой имеется. Однако все же стоит отметить, что в качестве оппозиционера Будуев приносил больше пользы республике.



Максим Бувалин

Генеральный директор АО «Улан-Удэ Энерго», депутат Народного Хурала Бурятии от «Новых Людей» и руководитель БРО партии. В 2021 году неудачно выдвинулся в Госдуму, но в 2023 году уверенно зашел в парламент республики. В разгар предвыборных кампаний Максим Бувалин был самым популярным кандидатом среди «НЛ» и, в отличие от многих своих коллег, даже удостоился отдельного поста о своем выдвижении в телеграм-канале «Информ Полис» – одном из главных провластных СМИ Бурятии. Несмотря на отсутствие политического багажа, Бувалин уверенно держится в парламенте, «топит» за развитие института многодетных семей и строительство физкультурно-спортивных комплексов для детей.



Антилидеры

Петр Мордовской

Бывший зампредседателя правительства Бурятии по вопросам безопасности без погонов, прославившийся неэффективной борьбой с пожарами и крышеванием «черного» лесного бизнеса. В 2023 году Петр Мордовской, к удивлению всех, поменял свою многолетнюю деятельность на место в Народном Хурале. Под знаменем «Единой России» стал депутатом, выбрав для себя (как для бывшего военного) самый подходящий округ №19 с воинскими частями и военным городком. Как политик Мордовской себя никак не проявил, лишь вызывав еще больше вопросов к своей эффективности. Впрочем, это и неудивительно, ведь в парламенте он нужен вовсе не для представления интересов избирателей, а для лоббирования интересов правительства, и со своей задачей он справляется,

Долгор Норбоева

В 2023 году продлила свою депутатскую деятельность, сменив городскую думу на Народный Хурал. С 2015 года продолжает работу председателем Совета «Буркоопсоюза». Однако все, что нужно знать о закулисье правления Долгор Норбоевой – это отмывание денег, уголовное дело и разборки с подчиненными. Что касается Хурала, то пользы от новоиспеченного депутата ноль. Наряду с другими единороссами она продолжит «нажимать на кнопочки», подтверждая инициативы федеральной власти.



Вячеслав Дамдинцурунов

Депутат Госдумы, полная бездарность и беспаланность с манией величия. Весной Вячеслав Дамдинцурунов стал самым бесполезным политиком, по мнению читателей канала «Бурятия. Дальше некуда». Причем такой успех со знаком минус он смог достичь меньше чем за сутки после публикации опроса, что является ярким свидетельством сильного недовольства со стороны местных жителей. Несмотря на медийность Дамдинцурунова, он совершенно бесполезен, местные жители устали от бесплодной деятельности депутата. Его цель – лишь посещать разного рода мероприятия, фоткаться и выкладывать посты о них.



Сергей Бурдиков

Депутат Горсовета и по совместительству председатель Комитета городского хозяйства, транспорта и связи Сергей Бурдиков уже не раз становился объектом для критики, так как его деятельность вызывает массу вопросов. За пять лет работы на посту он так и не смог выйти на контакт с местными общественниками, активистами и руководителями домкомов, а также нагло не сдерживает обещания, данные избирателям. В 2023 году Бурдикова не впустили в Народный Хурал, но, что интересно, в мае 2024-го он попал в праймериз от «Единой России» по отбору депутатов в улан-удэнский горсовет.



Семен Матхеев

Лидер партии «Новые люди», председатель аграрного комитета Народного Хурала. Семен Матхеев любит позиционировать себя как истинного депутата, защищающего интересы местных жителей, и борца с коррупцией. Однако скандалы, в которые он ввязывается, выставляют его отнюдь не в лучшем свете. Одна из последних историй, очерняющих репутацию политика, к слову, связана с Чингисом Болотовым. По информации местного телеграм-канала, Матхеев кинул Болотова на деньги, не обеспечив общественнику обещанное место в Хурале.

